

羊曲水电站大坝完成填筑施工

本报讯(记者 芳旭)12月14日,随着最后一层堆石料碾压完成,黄河公司羊曲水电站镶嵌混凝土面板堆石坝顺利填筑到顶,圆满完成大坝填筑施工任务,标志着大坝工程成功实现由坝体填筑向混凝土面板施工的转序,为按期实现2024年投产发电目标奠定了坚实的基础。

羊曲水电站位于我省海南州兴海县与贵南县交界处,是青海省和国家电投的重大项目,属一等大(I)型工程,在国内首创采用镶嵌混凝土面板堆石坝,可减少狭窄河谷趾板基础开挖量,同时有效降低面板堆石坝沉降变形,为我国300米级高面板堆石坝建设提供了实践经验。电站安装3台40万千瓦混流式水轮发电机组,总装机容量120万千瓦,建成后平均年发电量约47.32亿千瓦时,相当于每年可节约标准煤约166万吨,将能够有效保障“青豫直流”特高压外送通道满负荷送电,为推动青海省新能源规模化开发利用和打造黄河上游清洁能源基地提供有力支撑。

“电站大坝设计最大坝高150米,最大坝长354.66米,堆石坝填筑总方量为406万立方米,共历时13个月填筑完成。其间,我们不定期召开现场专题会,对浇筑进度和质量全过程跟踪,克服了料场地形陡峻采料道路难以布置、高强度坝料运输交通安全风险高、料源质量不稳定影响坝体正常填筑等困难,确保了最优的施工方



案贯穿始终。”黄河公司工程建设分公司党委书记、副总经理许建军表示。从2021年12月26日正式开工建设,再到今年11月30日首台机组定子吊装成功,历经两年时间,羊曲水电站向着投产发电目标又迈进了一步。

“目前,羊曲水电站正处于土建工程施工

工、机电设备安装交叉作业的高峰期,恰逢冬季严寒时期,我们将采取搭设保温棚、覆盖保温被、生产热混凝土等冬季施工措施,精准排查治理施工安全隐患和作业风险,全力保障工程建设按期高质量推进。”黄河公司工程建设分公司工程部主任张峰华说。

凌晨,雪豹闯入牧民牛圈

12月14日,一只国家一级保护动物雪豹闯入果洛州甘德县一牧民牛圈,咬死一头小牦牛。接到报警求助的甘德县公安局贡麻派出所民警及时到达现场,用安全方式将雪豹驱离。

记者从甘德县公安局了解到,12月14日凌晨,果洛州甘德县一牧民家的牲畜被雪豹袭击,县公安局贡麻派出所民警接警到场处置时,看见雪豹已将牛圈里的一头小牦牛咬死。民警拍摄的现场视频显示,一只雪豹在牛圈里闲庭信步,恍若在自己的领地里,一头被咬死的小牦牛躺在地上。

“甘德县近年来生态环境不断变好,野生动物频繁出没,我们按照以人为本、保护

野生动物的工作要求,让人和动物共生、和谐。”甘德县公安局常务副局长李增来告诉记者,出警民警第一时间确认是国家一级保护动物雪豹后,通过驱赶方式将雪豹从牛圈赶出。

雪豹离开牛圈后,民警用防爆枪鸣枪对雪豹进行驱赶,最终将其驱赶回大自然。

李增来介绍说,今年以来根据公安部部署,省公安厅组织全省各地集中开展“治枪爆、除隐患、保民安”为主题的活动,甘德县公安局积极宣传,取得很好的效果,老百姓对野生动植物的保护工作非常配合,一旦发现有野生动物都会报警。甘德县公安

局接下来会加强巡护,减少野生动物伤家畜的事件发生。

记者了解到,甘德县公安局森林警察大队上月接辖区群众报警,称有一野生动物需要救助。接警后,森林警察大队民警联合自然资源和林业草原局相关专业人员一同前往救助。到达现场后,经自然资源和林业草原局相关专业人员与森林警察大队民警仔细对比,确认其为国家二级重点保护动物藏羚。

据了解,甘德县境内野生动物有鹿、麝、雪豹、猞猁、熊、野驴、黄羊、岩羊、雪鸡等。野生药用植物有冬虫夏草、雪莲、贝母、大黄、秦艽等。

(记者 金华山)

发展牛产业过上“牛”日子

本报讯(记者 师晓琼)“背平肚垂、臀宽色靓,这一批西门塔尔一看就是优种牛!”“牛有了,饲料发了,就连养殖技术也一并教给我们了,接下来就看我们谁养得更壮了,哈哈哈哈……”走进大通县良教乡沙布村村委会广场,领取了到户产业发展牛的监测户有说有笑,聚在一起交流着各自的发展计划。

近日,大通县2023年扶持监测户产业发展项目牲畜及饲料发放仪式举行。发放现场,一头头经由产地、目的地双检疫和隔离观察的西门塔尔种牛被免费发放至监测户手中,大通县乡村振兴局和乡镇

畜牧兽医站工作人员围绕圈舍消毒、疫病防治、科学饲养等技术问题现场对养殖户进行培训,同时,养殖户与村“两委”签订后续管理协议,做到让农户放心养、科学喂、收入增。

以良种牛和配套饲料作为到户产业发展项目,带来的不仅是看得见的收入,以“夏秋放牧+冬春补饲”的方式进行奶牛养殖,产生的粪尿通过粪污堆积发酵后可作为有机肥使用,改良土壤的同时还可以改善作物品质、提高作物产量,对持续发展生态养殖、促进生态农业良性循环具有重要意义,还可以有效

激发监测户勤劳致富奔小康的内生动力。

近年来,县乡村振兴局坚持产业精准到户、措施精准到户、资金精准到户原则,协调用好乡村振兴督导员和驻村干部队伍力量,通过给予资金、技术、产业等扶持措施帮助监测户自给自足。“下一步,我们将通过‘政府补贴+群众自筹’方式引进良种牲畜,鼓励村‘两委’和专业合作社按照‘投牛还犊’模式发展特色养殖业,让村集体经济、专业合作社、困难农牧户实现三赢。”县乡村振兴局相关负责人表示。

现在接种流感疫苗还有用吗

高烧、咳嗽、浑身疼痛……随着气温走低,流感等呼吸道传染病也随之进入高发季。一些学校和幼儿园呼吁“接种流感疫苗是预防流感、降低流感重症的有效手段。为了给孩子建起免疫屏障,建议家长带孩子接种流感疫苗。”

记者走访发现,越来越多的市民选择接种流感疫苗预防流感。

“这次流感症状重,自己上班接触人多,怕感染后传染给孩子,决定一家三口都来接种流感疫苗。”接种流感疫苗的师女士告诉记者。12月13日下午,在城西区健源预防接种门诊,陆续有市民前来咨询、接种流感

疫苗。核对信息、缴纳费用、接种疫苗……整个过程用时只有十多分钟。“双休日前来接种的人要多些,其中大部分为老人和儿童。”14日下午,城中区群星路非免疫规划疫苗接种门诊工作人员告诉记者。

在市第一人民医院门诊部疫苗接种室,一位前来接种的市民告诉记者,气温骤降,身边有同事相继感染流感病毒,担心自己“中招”,于是前来接种。

“近期前来接种流感疫苗的市民人数较11月份有所上升,接种人群以老年人和儿童居多。”市第一人民医院门诊部主管护师雷有花说,自9月初开始接种流

感疫苗至12月14日,累计接种流感疫苗1319人次,接种肺炎疫苗(23价)327人次。

据市第一人民医院呼吸与危重症医学科主任马明铭介绍,接种流感疫苗产生的保护性抗体通常可维持6个月至8个月,在接种疫苗,不仅有助于应对当前的流感季,还可为明年可能出现的春季流感提前做好准备。当前正值流感高发季,建议“一老一小”等重点人群在无禁忌证的情况下积极接种流感疫苗,同时普通人群也应选择接种。

(记者 张弘靓)

城东区委召开议消会议

本报讯(记者 施翔)近日,城东区委召开议消会议,深入学习省委、市委议消会议精神,全面总结五年来城东区消防工作成效,分析研判当前消防安全形势,安排部署了下一步工作。

会议指出,长期以来,城东区消防救援大队以高度的政治站位、强烈的责任担当、过硬的救援能力,忠诚践行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”重要训词精神,全力维护了城东区消防安全形势的总体稳定,在火灾防控、灭火救援、应急处突、抢险救灾、疫情防控、脱贫攻坚等方面为城东区高质量发展作出了巨大贡献。

会议强调,要牢牢把握新时代消防工作面临的新特点新要求,对标省委、市委议消会议精神,清醒认识当前消防安全形势的严峻性紧迫性,始终牢记党和人民的重托,做党和人民的忠诚卫士,坚决担负起“国家队”职责使命、坚决发挥好“主力军”中坚力量、坚决淬炼强“专业化”的救援尖兵。把态度、力度、效果贯通起来,自觉服务发展大局,以政治大局为中心,以坚持发展中国特色社会主义为根本,全面提升火灾防控和综合应急救援能力水平,真正将消防工作放在心上、抓在手上、落在行动上,努力推动城东区消防救援工作走在前作表率。

会议要求,要以区委议消会议为契机,进一步提升认识、压实责任,各行业部门要严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,切实抓好行业监管。要将消防法律法规、消防安全教育和科普知识纳入党政领导干部日常学习和培训内容。各部门要健全消防宣传联动机制,消防救援部门要深入推进消防宣传“五进”,广泛普及消防安全常识,着力构建全民消防责任体系。群策群力,合力推动城东区消防救援工作迈上新台阶。

禁用“生鲜灯” 我市开展突击检查

本报讯(记者 一丁)销售生鲜食用农产品禁用“生鲜灯”规定自12月1日起实施,如今已过去半个月,在西宁市场这项规定商户们落实得如何了?是否还存在“偷换概念”“偷梁换柱”的违法行为呢?12月14日,记者跟随西宁市市场监督管理局执法人员突击检查我市商超、农贸市场等地,进一步规范经营行为、切实保护消费者的合法权益。

据悉,国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)第七条明确规定,“销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。”其中的照明设施就是俗称的“生鲜灯”。12月14日上午,记者跟随执法人员来到城西区一家大型综合超市内,这家超市人流量特别大,因此超市内设置的鲜肉区面积大,执法人员来到摊位前仔细检查了照明设施。

“国家出台的规定我们都知道,早在11月份我们超市就开始着手更换灯具了,如今超市里鲜肉区已经统一更换了白光灯和灯罩。”超市负责人向记者介绍说。检查完超市,执法人员又来到了一家农贸市场,跟规范的超市比较,这里的落实情况有些差强人意。在市场内的几家鲜肉区内,商户虽然对“生鲜灯”内部的灯具进行了更换,统一换成了白光灯,但是灯罩依然为醒目的红色。执法人员现场进行了批评教育,并要求商户尽快整改,避免误导消费者。

“根据《办法》的规定,对于违法者将进行5000元以上30000元以下的罚款,虽然前期我们已经做了普及工作,但通过此次突击检查发现,一些商户的意识还需提高,希望商户充分认识使用‘生鲜灯’的违法性,关闭‘美颜’诚信经营,让消费者放心消费。”市市场监督管理局执法人员说。